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УГОДА МЕРІВ ЩОДО КЛІМАТУ ТА ЕНЕРГІЇ ЯК НАПРЯМ 
РЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНА–ЄС  

Співпраця між Україною та ЄС у сфері регіонального розвитку ґрунтується 
на спільних цілях сприяння економічному процвітанню, соціальній 
згуртованості та екологічній сталості. Через різні ініціативи, програми та 
партнерства обидві сторони прагнуть розв’язувати спільні проблеми та 
використовувати можливості для взаємної вигоди. 

Одним із напрямів такого співробітництва є залучення нашої держави до 
діяльності різноманітних європейських асоціацій, зокрема Угоди мерів щодо 
клімату та енергії. 

Угода мерів була започаткована у 2008 р. в Європі з метою об’єднати 
місцеві органи влади, які добровільно взяли на себе зобов’язання досягти та 
перевищити цілі ЄС у сфері клімату та енергії. Цього ж року до Угоди 
доєдналася й Україна. А з вересня 2011 р. вона стала одним із реалізаторів 
проєкту CoM East («Угода мерів – Схід»), який спрямований на об’єднання 
місцевих, регіональних та національних органів влади шести країн Східного 
партнерства в їх прагненні розвивати регіональну політику на основі принципів 
сталої енергії, посилення енергетичної безпеки та підтримки глобального руху в 
боротьбі зі змінами клімату [1].  

Перші підписанти Угоди, які приєднались у період 2008 – жовтня 2016 рр., 
брали на себе зобов’язання скоротити до 2020 р. викиди й споживання 
енергоресурсів на 20%. А вже для підписантів нової Угоди мерів по клімату та 
енергії з країн Східного партнерства цей показник склав щонайменше 30% на 
період до 2030 р. із перспективою досягнення кліматичної нейтральності до 
2050 р. [1]. 

Для втілення своїх політичних зобов’язань у практичні заходи та проєкти 
підписанти розробляють, впроваджують та контролюють План дій зі сталого 
розвитку енергії та клімату. Зі свого боку Офіс Угоди мерів підтримує міста та 
громади в цьому процесі через технічну допомогу, розбудову потенціалу, 
створення мереж, оновлену інформацію про можливості фінансування та 
комунікацію. 

Сьогодні, попри військові дії, які завдають значної шкоди, у тому числі 
містам-підписантам Угоди мерів, проєкт продовжує свою успішну роботу в 
Україні, про що було зазначено на конференції «Угода мерів в Україні: 
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працюємо разом над зеленим відновленням», яка відбулася у травні 2023 р. у 
Львові. Основна увага учасників заходу (представників інституцій ЄС, 
національних органів влади та органів місцевого самоврядування) була 
спрямована на післявоєнне відновлення та відбудову в Україні, з акцентом на 
практичні стратегії успіху та розвитку майбутньої ініціативи, зокрема в 
контексті «Зеленої угоди» та інших європейських ініціатив [2].  

Свідченням і визнанням успішної роботи України в рамках Угоди мерів 
стало й обрання у грудні 2023 р. під час Всесвітнього кліматичного саміту COP-

28 у Дубаї міського голови Миколаєва Олександра Сєнкевича до Ради 
правління Глобальної угоди мерів (GCoM), до якої входять лише 10 мерів 
різних міст світу [3].  

То ж які переваги містам і громадам дає приєднання до Угоди мерів?  

Однією з головних переваг є доступ до ресурсів і можливостей 
фінансування, що включає доступ до грантів, позик і програм технічної 
допомоги, які можуть допомогти в реалізації проєктів з відновлюваної 
енергетики, ініціатив з енергоефективності та інших заходів сталого розвитку. 

Приєднання до Угоди мерів сприяє налагодженню зв’язків і співпраці між 
містами та громадами як на місцевому, так і на міжнародному рівнях. Це 
дозволяє обмінюватися найкращими практиками, досвідом і експертними 
знаннями у сфері сталого розвитку, даючи можливість учасникам вчитися одне 
в одного та прискорювати свій прогрес у досягненні спільних цілей. 

Угода забезпечує своїм підписантам видимість і визнання як лідерів у 
сфері сталого розвитку та боротьби з кліматом, що своєю чергою допомагає 
підвищувати репутацію міст і громад на світовій арені. 

Членство в Угоді мерів є для місцевої влади способом залучення 
інвестицій, стимулювання економічного зростання і, як наслідок, підвищення 
якості життя мешканців своїх громад.  

Угода, забезпечуючи своїм підписантам широкі можливості впровадження 
сучасних енергоощадних та енергоефективних технологій, дає можливість 
поліпшити екологічну ситуацію і підвищити енергетичну безпеку. 

Приєднання до Угоди мерів заохочує участь мешканців громад та 
розширення їх можливостей у процесах прийняття рішень, пов’язаних зі сталим 
розвитком та кліматичними діями. Завдяки таким заходам, як консультації, 
кампанії з підвищення обізнаності громадськості, освітні ініціативи тощо, 
громади забезпечують формування у своїх мешканців почуття відповідальності, 
мобілізуючи їх колективні дії для досягнення спільних цілей. 

Отже, працюючи разом в рамках Угоди мерів щодо клімату та енергії, 
роблячи свій внесок у глобальні зусилля по боротьбі зі зміною клімату, Україна 
та ЄС мають усі можливості для досягнення значного прогресу в питаннях 
регіонального розвитку. 



212 
 

 

Література: 
1. Угода мерів – Схід. URL: https://salo.li/d2DD546 (дата звернення: 

20.04.2024).  

2. Угода мерів в Україні: працюємо разом над зеленим 
відновленням.  URL: https://salo.li/0D7d388 (дата звернення: 20.04.2024).  

3. Мер Миколаєва Олександр Сєнкевич увійшов до складу правління 
Глобальної угоди мерів. URL: https://salo.li/F281DD1 (дата звернення: 
20.04.2024).  

 

 

Обухіна В. В., 
студентка III курсу першого рівня (бакалаврського) вищої освіти  

 спеціальність 073  «Менеджмент» 

економіко-правового факультету 

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова 

Науковий керівник: Кіріліна М. А. 
старший викладач кафедри маркетингу та бізнес-адміністрування 

економіко-правового факультету 

Одеського національного університету імені І. І.Мечникова 

м. Одеса, Україна   

 

ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ НА РІВЕНЬ ЖИТТЯ, БІДНІСТЬ 
ТА НЕРІВНІСТЬ 

Економічні реформи є важливим інструментом у досягненні стабільного та 
довгострокового економічного зростання. Вони спрямовані на покращення 
ефективності, продуктивності та конкурентоспроможності економіки. Водночас 
економічні реформи впливають на різні аспекти життя громадян, включаючи 
рівень життя, рівень бідності та нерівність у доходах та можливостях. Важливо 
досліджувати, як різні види реформ можуть впливати на ці показники, оскільки 
зміни в економічній політиці можуть мати як позитивні, так і негативні 
наслідки для різних соціальних груп.  

Слід зазначити, що вплив економічних реформ на населення України у 
воєнний час є досить вагомим, оскільки рівень життя за весь період підписання 
реформ зазнав великих змін. Таким чином, розглянуто декілька реформ різних 
типів, які дозволять дослідити значний вплив на рівень життя населення.  

Одна з важливих економічних реформ, яка призводить до стабілізації та 
розвитку економіки України, була реформа щодо стабілізації валютного ринку. 

https://salo.li/d2DD546
https://salo.li/0D7d388
https://salo.li/F281DD1

